
Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

                          

 
 
 
 
 
 
#641, JULY 28, 2025 

 
 

 v  
 
 

Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL641.pdf 
 
This week: Robert Gourlay imprisoned at Coldbath Fields Prison letter, Mon & Kings Gd Trk R.W. Post 
Office No.2 (1859-1862), Prime Minister Meighen speech mailed from the House 1921, Ireland to 
Quebec 6d cover by a very early Allan Line ship 1856, LQ and SQ advertising covers, 25th Battn 
resignation letter to Colonel O'Malley, 24¢ rate Wells Fargo cover, interesting stationery including a 
precancelled wrapper and general postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where 
applicable. (418) 655-4132. 
 
Have a great week, 
Hugo 
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Item 641-01 – Postmaster General Stayner letter – 1832, autographed letter by Thomas Allen Stayner, Postmaster 
General of Upper and Lower Canada, requesting Postmaster Francis Walsh of Vittoria to reconsider resigning on his 
Postmastership. Walsh had recommended a successor etc. $400.00 
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Item 641-02 – Woodhouse Upper Canada (Port Dover, Norfolk) – 1805, autographed letter signed by Thomas Clark to 
Thomas Welch. The letter relates to a settlement. Port Dover is the oldest town in the Woodhouse Township. Port Dover 
Post Office opened in 1831. $200.00 
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Item 641-03 – Robert Gourlay imprisoned at Coldbath Fields Prison – 1825, folded letter datelined House of Correction 
Cold Bath Fields, dated NO 15 1825, autographed signed by Robert Gourlay, a prominent reformer and author. The letter 
includes typeset copies of letters sent by him to the British Prime Minister and to King George IV on the Upper Canada 
question. The letter is addressed to F.L. Walsh MPP at Vittoria via New York and Lewiston. Carried by private trader to 
New York, ship in red, rated 27¢ US converted to 1/7 including the unofficial ferriage fee in effect at the time, plus 7d 
from Queenston to Vittoria. $1,000.00 

 

In 1824, Gourlay was committed to Cold Bath 
Fields as a dangerous person of unsound mind, 
having tapped Henry Brougham with a riding 
crop in the House of Commons lobby for failing 
sufficiently to advocate his cause. He chose 
continued incarceration rather than give weight 
to the charge of insanity by seeking bail. 
Dictionary of Canadian Biography: by Sydney Francis Wise 

 
    Source: Jane Austen 

 
Portrait located in Toronto's 
St. James Park. 
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Item 641-04 – Political printed paper postage paid – 1841, printed election circular from the Clerk of the Peace Office 
in Simcoe, Prov of Canada Secretary printed on page 2, folded and endorsed ‘’Printed Papers’’ with ‘’Paid’’ to Vittoria. A 
second printed letter with 16 signatures to support the campaign for re-election of William Wilson accompanies. 
‘’Supporters of William Wilson Esq held at Mrs Ritchie’s Hotel for promoting that gentleman’s return to the House of 
Assembly. Etc. An interesting political related Norfolk County letters, interestingly printed paper postage prepaid. 
$300.00 
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Item 641-05 – Woodstock UC money letter 1/10 – 1842, money folded letter from Woodstock UC rated 1/10 collect to 
Kingston. Endorsed ‘’Double Only’’ a practice initiated by the Postmaster at London, to indicate the number of sheets 
comprising the mailing. It seems this practice was adopted by the Woodstock office perhaps due to its proximity. The 
letter contained the sum of £2.10 covering the amount of a fine imposed for the sale of spirits without a license. Exhibit 
quality. $150.00  

 

 
 

Item 641-06 – Niagara money letter rated 4/ (triple 1/4) – 1840, folded cover ‘’Money Letter’’ from Niagara UC rated 
4/0 collect paying the triple 1/4 to Montreal (Niagara to Montreal was 480 miles). A very nice strike of the so-called UK 
Brass Money Letter handstamp. $200.00  
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Item 641-07 – February 1837 transatlantic – 1837, partial folded letter dated FE 2 37 from New Glasgow LC to London 
England. Entered the mail in Montreal and fully prepaid to New York. Paid 6d representing 4½d plus 1½d special border 
fee and 18¾¢ to New York. Carried by Swallowtail Line sailing packet George Washington from New York to Liverpool 
(b/s). 1/7 collect in London paying the 8d ship letter fee and 11d inland postage to London. British G.F. handstamp struck 
in red representing ‘’General Post’’ (Allcock & Holland book p. 55). Manuscript in red ‘’Brockville and William Wood New 
Glasgow 40 miles of Montreal’’ on front. On FE 22 1837, the P.O. elimination of ferriage charge was implemented, and 
the special border was terminated in March 1837. The letter is addressed to Andrew Reed, English Congregational 
minister and humnwriter, prominent philanthropist and social reformer. It relates to life in Canada from what we can 
read out of it. A key date with significant changes to rates and fees. Ex Palmer. $250.00 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 641-08 – Mon & Kings Gd Trk R.W. Post Office No.2 – 1859, stampless cover from Angus UC (20mm, ERD by 2 
years) rated 7¢ collect to Quebec via Montreal. Carried by Grand Trunk Railway with Mont & Kings Gd Trk R.W. Post 
Office No.2 C Down dated NO 5 59 (1859-1862) Gray QC-190 RF F. Very scarce 1859 use. $350.00 
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Item 641-09 – City of Ottawa CW Ruggles hammer B – 1859, OHMS free franked cover from Ottawa with City of Ottawa 
CW indicia B handstamp to Toronto (b/s). The City of Ottawa Ruggles was used from 1857 to 1861. The indicia B was 
possibly used from 1859 to 1861, the second half of the period of use. A nice strike!. $100.00 

 

 
 

 
 

Item 641-10 – West Williamsburg UC money letter – 1842, customs collector money letter datelined Port of Mariatown 
West Williamsburg UC dated AP 15 42. Endorsed on public services and mailed from West Williamsburg UC (double 
circle, became Williamsburg), 1/9 collect to Kingston. Dundas County (SDG). $200.00 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 641-11 – Quebec to St. Hyacinthe via William Henry – 1843, partial folded letter from Quebec with Paid at Quebec 
Crown rated 9d to St. Hyacinthe via William Henry (struck on both sides). The letter is written in French and is from John 
Shea to Louis Turcotte. It is a very unusual route, possibly carried by steamboat to Sorel/William Henry and then overland 
to St. Hyacinthe. $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 641-12 – Dalhousie NB with Paid 3d insert – 1853, stampless cover from Dalhousie NB with Paid marking with Paid 
3d insert paying 3d letter rate to Bathurst (b/s). The cover is endorsed to William Carman (1809-1896), prominent lawyer 
located in Bathurst. A lovely insert dual marking. $150.00 
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Item 641-13 – St. John Gordon Forbes Solicitor – 1866, NB 5¢ cancelled by grid cancel (perfs gum toned) on Albert Fire 
and Life Insurance Co. of London advertising cover, Gordon Forbes c/c, paying 5¢ letter rate to Dorchester. Saint. John 
Venning dater FE 3 66 (b/s). Forbes was a solicitor and an agent for the English firm of Albert Fire. His offices were located 
on Prince Willam St. The building was destroyed in the Great Fire. $100.00 

 

 
 

Item 641-14 – Boston to Halifax by Brig Janus, Capt Wales – 1830, business folded letter from Robinson & Tyson Co. of 
Boston to Halifax. Endorsed ‘’Per Brig Janus, Capt Wales’’, a two-masted sailing brigantine. Rated in Halifax 2½d collect 
ship letter fee. $200.00 
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Item 641-15 – Prime Minister Arthur Meighen speech mailed from the House – 1921, House of Commons Debates 
official 22-page report on Prime Minister Arthur Meighen, speech on budget, dated MY 13 1921. Mailed from the House 
of Common with House of Commons Canada Free rimless marking to Spencerville and to Cardinal. The cover is signed by 
John Dowsley Reid 1859-1929, minister of Railways and Canals and long-standing PM for Grenville South. Arthur Meighen 
was the 9th Prime Minister and served from 1920 to 1921 only. $300.00 

 
 
 

*Please note that there will be no price list on August 4 and 11, 2025. Back on August 18.* 
We move all our digital assets, websites, platforms and stored workspaces. 
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Item 641-16 – Wilfrid Laurier letter just before the 1911 general election – 1911, 1¢ Edward tied by Toronto machine 
cancel on cover from H.M. Mowat paying 1¢ printed matter rate to Uxbridge. Enclosed a political pamphlet from Mowat 
to Northern Ontario electors with a copy typeset nomination letter signed by Wilfrid Laurier on Prime Minister’s Office 
letterhead. Laurier lost to Robert Borden later in October. A late Laurier/Mowat mailing. $350.00 SOLD 

 

 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 641-17 – Udora Ontario Postmaster oath form (York) – 1925, Postmaster or Assistant Postmaster oath form 
(10,000 28-2-23), York County Ontario, signed by Keith Umphrey possibly the son of Udora Ontario Postmaster J.N. 
Umphrey (PM 1908-1959) for a postal clerk assignment. A thank you letter accompanies (found with the certificate). A 
seldom encountered Post Office form. $150.00 

 

 
 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 641-18 – Ireland to Quebec – a very early Allan Line cover – 1856, GB 2d strip of 3, Plate 5, position AC AD AE, thick 
line, S.G. 34 perf 14 tied by diamond grid 303 on mourning cover from Limerick Ireland (AU 4 56) paying 6d Allan Line 
letter rate to Quebec (AU 23 56). Carried by a very early Allan Line vessel, the North American from Liverpool (b/s) to 
Quebec. 1d claim accountancy marking in red which ties the right stamp. The cover is addressed to William Downes a 
Special Constable working in Court Services. A real wow penny blue cover from Ireland to Lower Canada. $1,000.00 
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Item 641-19 – Waterford CW Foundry and Machine Shop – 1869, 6¢ Large Queen tied by concentric ring cancel on 
Green’s Foundry & Machine Shop advertising cover from Waterford CW paying 6¢ cross border letter rate to Michigan. 
Plow and wood stove illustrated within the promotional text of the advertisement. Owned by James Loder Green, the 
Waterford’s Postmaster from 1842 to 1864. $600.00 

 

 
 

Item 641-20 – In French Ontario and Richelieu Navigation Company – 1877, 3¢ Small Queen (2) tied by Montreal Que 
duplex cancel on ‘’La Compagnie de Navigation du Richelieu et d’Ontario’’ advertising cover paying 6¢ double weight 
letter rate to Aldershott Ont (b/s). The Richelieu Navigation Company was established by Jacques-Félix Sincennes and 
other Montreal businessmen. Later in the 1910’s, after many merges etc etc the company became the famous Canada 
Steamship Lines. This is the first O&R Nav Co. cover in French that I have seen. Some hinge reinforcements. $150.00 
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Item 641-21 – Delhi Canning Company advertising – 1897, 3¢ SQ tied by London & Canfield Jct RyPO cds on Delhi Canning 
Company advertising cover paying 3¢ letter rate to Hamilton (b/s). A very pretty multi-colour food related cover. $200.00 
SOLD 

 

 
 

Item 641-22 – Anti-Tobacco Book advertising – 1880, 3¢ SQ tied by grid cancel on Anti-Tobacco Book advertising cover 
from Kelvin Ont paying 3¢ letter rate to New York. This cover relates to the publication ‘’The sin of tobacco smoking and 
chewing’’ by the Rev. Albert Sims. Published in Toronto in 1878, printed by W. Lightfoot & Son. Kelvin was a small 
community on the border of Norfolk County and the County of Brant. $250.00 
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Item 641-23 – Agricultural implements registered advertising – 1892, 3¢ SQ (fault being over the edge), 5¢ RLS tied by 
grid cancel on M. Moody & Sons Manufacturers of Agricultural Implements advertising cover from Terrebonne Que 
paying 8¢ registered letter rate to Charlottetown PEI (b/s). Montreal transit (b/s). $250.00 SOLD 

 

 
 

Item 641-24 – Brantford Engine Works Co. – 1888, 3¢ SQ tied by Brantford Ont Canada duplex cancel on Engine Works 
Co. advertising cover paying 3¢ letter rate to Mahone Bay N.S. Halifax transit (b/s). Trivial reduction at right. $150.00 
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Item 641-25 – 25th Battalion and Lt Wright gone to Manitoba – 1883, 3¢ SQ tied by cork cancel on J.D. McDiarmid Factory 
c/c cover from Aylmer Ont paying 3¢ letter rate to Wardsville. The cover is endorsed OHMS and addressed to Lieut-Col 
O’Malley 25th Battalion. About the cover, John McDiarmid reopened the old Weisbrod and Ferguson Hub, Spoke and 
Bending Factory in 1881. It was destroyed by fire in 1882. He reopened it in 1883 with David Price as a partner, but it 
went bankrupt in 1889. Capt Weisbrod 25th Battn letter accompanies. $500.00 
 
About the letter, autograph letter signed by Captain Weisbrod, it reads: Dear Colonel, my health is improving very slowly, 
I have been looking around for someone to take my place in the company but have not yet found anyone willing to take 
it. Lieut Wright has gone to Manitoba again… (possibly implying that some officers were sent to Manitoba during the 
development period leading to the 1885 Métis resistance). And I have to send in my resignation at once as I do not think 
It would be fair to wait longer for fear I would not be able to go and the company would be without officers. Of course, 
there is a possibility of my improving sufficiently but I do not like to risk it. I think I am entitled to retire with rank of Major 
have acted qualified as Captain since April 4, 1870. I enclosed please find my resignation and sorry to have to do so as I 
generally enjoyed myself in camp. I am likewise sorry not to be able to recommend someone in my place. I Am ready to 
hand over stores at anytime only let me know a few days before as I am not always home. I have the honor to be your 
obt servant, J.C. Weisbrod, Capt, No. Camp, 25th Battn. PS: I know of no regular form of resignation and presume the 
enclosed is sufficient. J.C.W.  
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Item 641-26 – Arthabaskaville Que Hazelton Pianos – 1887, 3¢ SQ cancelled by cork cancel on Hazelton Piano of New 
York and Montreal L. Pratte agent advertising cover from Arthabaskaville Que paying 3¢ letter rate to St. Jean Baptiste 
de Montreal (b/s). $150.00 

 

 
 

Item 641-27 – 24¢ rate Wells, Fargo & Co. – c1873, 6¢ SQ (4, 39b, 11½x12) tied by oval Wells, Fargo & Co. Victoria 
handstamp on Wells Fargo & Co. paste-up cover paying 8 times the ½ oz rate. Reverse with paste-up staining. Ex 
Wellburn. $1,500.00 
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Item 641-28 – Bronze and blue Lancashire Insurance private postcard – 1895, 1¢ SQ tied by Gore Bay Ont broken circle 
on Lancashire Insurance Co. private postcard to local (Gore Bay squared circle b/s). $125.00 SOLD 
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Item 641-29 – An early 1874 1¢ SQ private postcard – 1874, 1¢ SQ tied by dotted fancy cancel on W.G. Glassco & Sons 
private postcard from Hamilton Ont paying 1¢ postcard rate to Pinkerton. Reverse lower left with printed ‘’74’’. Glassco 
was in the wholesale business of furs, gloves, mitts etc etc. An early Small Queen private postcard. $300.00 SOLD 
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Item 641-30 – Chandler cover from Berlin Ont – 1897, 3¢ SQ tied by Berlin Ont cds dated DE 13 97 on Chandley Invalid 
Chair advertising reply cover paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $100.00 
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Item 641-31 – 10¢ SQ rose carmine - to Scotland – 1896, 10¢ SQ rose carmine shade (Ottawa printing, perf 12) tied by 
Montreal Imperial machine cancel (die F) on cover paying 10¢ double weight UPU letter rate to Scotland (b/s). Redirected 
to Rothesay with Glasgow despatch on front and Rothesay (b/s). Ex Simpson, Jarrett. $600.00 

 

 
 

Item 641-32 – EN8c unwatermarked thin wove paper – 1893, 3¢ PSE (Webb EN8c, on unwatermarked thin wove paper) 
cancelled by concentric ring cancel and mailed from New Dundee Ont paying 3¢ letter rate to St. Thomas (b/s). This is a 
tough one in period (1893). $300.00 SOLD 
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Item 641-33 – 3¢ Jubilee double print – 1897, 3¢ Jubilee with double print (stronger into ‘’Three Cents’’ and bottom part 
of the stamp) tied by Galt Ont cds on Turnbull Co. Lamb Wool Underclothing c/c cover, cover front, paying 3¢ letter rate 
to Hull. $150.00 

 
 

*Please note that there will be no price list on August 4 and 11, 2025. Back on August 18.* 
We move all our digital assets, websites, platforms and stored workspaces. 
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Item 641-34 – New Hamburg Imperial Hotel (Waterloo) – 1899, 2¢ Numeral tied by RPO cds on Imperial Hotel advertising 
cover from New Hamburg Ont paying 2¢ letter rate to Brantford (b/s). $75.00 

 
 

 
 

Item 641-35 – Stuebing & Smith Musical Instruments – 1902, 1¢ Numeral tied by Berlin Ont cds on Stuebing & Smith 
Importers of Musical Instruments advertising cover, trumpet illustrated, paying 1¢ printed matter rate to local. $150.00 
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Item 641-36 – Molsons Bank private postcard – 1902, 1¢ Numeral tied by Simcoe Ont duplex cancel on Molsons Bank 
private postcard paying 1¢ postcard rate to Port Dover. Very scarce. $75.00 
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Item 641-37 – House of Commons FREE Canada double circle – 1903-1908, large cover reduced at left with the seldom 
encountered House of Commons Free Canada undated Double circle (measuring 30mm) to Cardinal Ontario. Signature 
handstamp in blue. I believe this marking was used on larger mailings and parcels, that could explain why we know very 
little about this marking. The first that I have handled. $150.00 SOLD 
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Item 641-38 – 6¢ Postage Paid in Cash permit – 1924, 6¢ GR Postage Paid in Cash permit No.3691 from Montreal on 
Henry Birks & Sons Jewellers catalogue mailer to Richmond Quebec. $150.00 
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Item 641-39 – 5¢ Postage Paid permit – c1930, 5¢ Canada Postage Paid permit No.575 from Toronto on Ellis Bros The 
Gift Shop of Toronto catalogue mailer to Richmond Quebec. Diamond, jewellers and silversmiths. $75.00 
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Item 641-40 – St. Catharines miniature postcard – 1914, 1¢ Admiral tied by St. Catharines International machine cancel 
on King Street view miniature postcard paying 1¢ PC rate to Toronto. $20.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 641-41 – ENX15-8 Peterborough precancel – c1923, 1¢ GEOV precancel stationery envelope with De Laval Co. c/c, 
Webb ENX15-8, paying 1¢ printed matter rate to Hazenmore, Sask. $35.00 SOLD 
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Item 641-42 – Two 7¢ Admiral red brown – 1929, 7¢ Admiral (2) red brown tied by Victoria BC cds cancel on cover paying 
14¢ double weight registered letter rate to Winnipeg (b/s). Seldom found. $100.00 

 
 

 
 

Item 641-43 – Potato Machinery Co. and insecticide sprayer – 1922, 1¢, 2¢ Admiral tied by Galt machine cancel on 
Canadian Potato Machinery Co. advertising cover, sprayer illustrated, paying 3¢ letter rate to Hamilton. $75.00 SOLD 
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Item 641-44 – Montreal airmail cover to Connecticut – 1925, 3¢ Admiral tied by Montreal Station B duplex cancel on 
Burrows & Co. Seeds Plants and Bulbs c/c cover to Connecticut. Manuscript endorsement on front ‘’U.S.A. / Air Mail’’ 
reverse with 25¢ US postage with stamps tied by Wethersfield Conn duplexes. This cover requires more research as I 
can’t explain the Post Office instructions and U.S. rate. $150.00 
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Item 641-45 – CBN 1¢ precancel illustrated plus ½¢ reply – 1935, CBN 1¢ precancel and illustrated plus ½¢ reply attached 
(both halves illustrated), Webb P145a with Richards Glass Co. and Rolls Razors advertising, paying 1¢ rate to Shediac NB. 
Richards handled imported lines, such as Rolls Razors, MacLean’s Toothpaste, and other items. Very rare. $350.00 
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Item 641-46 – Postcard folder - 1¢ printed matter to Toronto – 1926, 1¢ Admiral tied by Point au Baril Station Ont broken 
circle on Georgian Bay postcard folder paying 1¢ printed matter rate to Toronto. A scarce Parry Sound office which 
opened on July 1 1926. $40.00 SOLD 

 
 

*Please note that there will be no price list on August 4 and 11, 2025. Back on August 18.* 
We move all our digital assets, websites, platforms and stored workspaces. 
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Item 641-47 – Re-used with Welland Telegraph label – 1919, 1¢ Admiral coil (fault) tied by Montreal 3rd class machine 
cancel on Howard Smith Paper Mills advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Welland Ontario. Re-used and re-
mailed with Welland Telegraph label franked with 1¢ Admiral vertical pair, tied by Welland Ont duplex cancel, paying 2¢ 
printed matter rate to Bluevale. Endorsed ‘’photo only’’. $100.00 
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Item 641-48 – 4¢ postage due Second Issue – 1931, 2¢ Excise (perfs gum toned) untied by belongs on St. Thomas April 
Fools' Day cover attempting to pay 2¢ drop letter rate. Caught and charged 4¢ which was paid with a 4¢ Second Issue J8 
stamp. St. Thomas MOTO handstamp on front and reverse with St. Thomas cds. $50.00 SOLD 

 

 
 

Item 641-49 – Private order precancelled wrapper – c1935, 1¢ Medallion green on Kraft wrapper measuring 150x148, 
precancel 3100 used to St. Catharines. Webb KW35a. Rare. $150.00 SOLD 
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Item 641-50 – Parkhill Farmer’S Co-Op registered – 1933, 13¢ Medallion tied by Parkhill duplex cancel on Parkhill 
Farmers’ Co-Op c/c cover paying 13¢ registered letter rate to London (b/s). $25.00 

 
 
 

 
 

Item 641-51 – 2¢+1¢ Compound Die Issue (variety) – 1935, 2¢+1¢ election to returning officer stationery envelope, ovals 
touching each other variety, Webb EN803b form 98 in English, used in Kitchener. $50.00 
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Item 641-52 – Montreal watchmaker cover mailed unpaid – 1934, Michel Watchmaker and Jeweller c/c cover mailed 
unpaid from Montreal to Tillsonburg. Caught by Montreal postal clerk No.307 (b/s), charged 6¢ and paid in Tillsonburg 
with 2¢, 4¢ Fourth Issue stamp. $50.00 SOLD 
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Item 641-53 – Toronto Packard-Ontario Motor Co. – 1937, Packard Ontario Motor Company of Toronto typewritten 
letter signed with a real photo postcard and the original cover. The letter is about a used 1932 Packard Model 52 luxury 
sedan, available and offered to a loyal customer. On the back of the Model 52 RPPC, ms: 14-823, 32 Pierce Arrow 12, 
Model 52 7 Pass Sedan, Black. $875.00. An interesting correspondence. $125.00 

 

 
Cover, letter, real photo postcard 
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Item 641-54 –5¢ UPU to Austria shortpaid, charged and refused – 1937, 3¢ Coronation (perfs gum toned) tied by Guelph 
Ont cds on cover underpaying 5¢ UPU letter rate to Austria (b/s). Taxed T20 centimes converted to 50 groschen, refused 
by the addressee and returned to Canada. On arrival charged 4¢ and paid by the original sender. $200.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 641-55 – North Bay District Emergency No.1 – 1942, 3¢ Mufti tied by North Bay District Emergency No.1 cds on 
cover paying 3¢ letter rate to Hamilton. A nice strike of this emergency hammer. $150.00 SOLD 
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Item 641-56 – De Laval precancel private order ENX41-6 – 1941, 1¢ GEOVI Typographed Issue precancel 4035 
Peterborough, with De Laval c/c paying 1¢ printed matter rate to Kinsella (b/s JA 31 41). Private order Webb ENX41-6 
#10 manila. An interesting dated example. $25.00 SOLD 

 
 
 
 

 
 

Item 641-57 – De Laval precancel private order ENX41-9 – 1940, 1¢ GEOVI Typographed Issue precancel 4035 
Peterborough, with De Laval c/c paying 1¢ printed matter rate to Chesterville Ont (b/s JA 24 40). Private order Webb 
ENX41-9 measuring 264x114 manila. Another interesting dated example. $50.00 SOLD 
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Item 641-58 – OAS Mother's Day Card – c1943-5, Canadian Army censored cover with a Mother’s Day Card mailed from 
an unreadable Field Post Office to Toronto. It reads in part: ‘’…. I bought you a lovely purse, gloves and shoes and this 
card was inside, For your Mother’s Day present….’’. Printed in Italy assuming this gentleman fought his way north in Italy 
from the summer of 1943 to early 1945. $50.00 
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Item 641-59 – Goodrich Tires private order postcard – c1940, 1¢ GEOVI private order postcard for Goodrich Tires and 
Goodrich Silvertown Stores of Galt Ontario, mailed 3rd class from Toronto to Galt. Webb KP169b, type 5, mimeo, 
measuring 178x105. $125.00 
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Item 641-60 – RCAF – Did not report for training – 1943, 4¢ War tied by Guelph Ont machine cancel on cover paying 4¢ 
letter rate to RCAF training school in Aylmer Ontario. Redirected to No 3 Initial Training School in Victoriaville Que and 
then to No. 9 Service Flying Training School in Centralia Ont. Manuscript ‘’Did not report at’’ with arrow indicating the 
Victoriaville address. Returned from Centralia to Aylmer. $75.00 SOLD 
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Item 641-61 – Canadian Pacific Railway value label – c1949-50, CNR value label form CNR-1853 (baggagemen will 
record) on Canadian National Railways cover addressed to CNR Surveyor in Peterborough. This could be a registration 
system label within the CNR Express Service for high value items or internal business correspondence. Middle fold. 
$150.00 SOLD 

 
 
 

*Please note that there will be no price list on August 4 and 11, 2025. Back on August 18.* 
We move all our digital assets, websites, platforms and stored workspaces. 
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Item 641-62 – 3 to 4 lbs parcel post to New York – 1949, 14¢ Peace (4) tied by Meaford Ont roller cancel on portion of 
parcel wrapper with Customs declaration for ‘’Cattle Sample Mineral’’ parcel to Kenmore, New York paying 56¢ rate for 
a 3 to 4 lbs parcel. FECB ‘’Passed for Export’’, Meaford MOTO handstamp and 15¢ US postage due paying the 10¢ Customs 
and 5¢ parcel post fees charged by the US Post Office. Some faults and very scarce. $125.00 SOLD 
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Item 641-63 – E11 10¢ Special Delivery on 3¢ stationery card – 1951, 10¢ Special Delivery E11 tied by Barrie Ont machine 
cancel on 3¢ stationery postcard paying 13¢ special delivery postcard rate to Toronto. A nice clean ommercial use with 
message about transportation to the big city and meet old school mates. Interestingly enough, the S.D. label is tied by 
the Barrie marking. $125.00 
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Item 641-64 – F/O Grant died in crash MR 14 58 – 1858, RCAF cover from CFPO 108 dated AP 17 58, return address Wing 
Commander RCAF 1 Fighter Wing, Marville, France. The cover is addressed to a Mrs Grant in Toronto. Stamp fallen off. 
Reverse with Commanding Officer and Adjutant handstamp. No content but the cover is addressed to the mother of 
Flight Officer F. Grant who died in a CF-100 Canuck crash near in Beauville, France MR 14 58. 2 fatalities. The body of 
pilot F/O F. Grant was found in the aircraft wreckage. The navigator, F/O R. Ashmore, had apparently ejected as his body 
was found near the village of Revermont, 5km north of the crash site. $75.00 SOLD 
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Item 641-65 – Box closed and returned by Ambulance – 1980, 17¢ Parliament definitive tied by Toronto machine cancel 
on cover to Montreal. Bilingual ‘’Box Closed’’ and returned by 10¢ postage due Ambulance cover to Toronto. Montreal 
Undeliverable Mail Office meter $0.00. The cover was sent to a closed Post Office box but had no return address thus 
had to be sent to UMO to be opened. Returned with a Canada Post instruction form. Very scarce. $75.00 
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